

# 调研危化品安全生产风险监测预警系统建设 提升临淄安全监管信息化水平



**淄博11月12日讯** 11月6日,淄博市应急管理局到临淄区调研指导危险化学品安全生产风险监测预警系统建设情况。调研组一行先后来到淄博旭佳化工有限公司、淄博合丰工贸有限公司、淄博科威化工有限公司,详细了解危险化学品安全生产风险监测预警系统建设情况,询问了接入

和运行过程中存在的困难,征求了企业对系统的建议意见,并就系统的安装、接入、运行工作提出要求。

危险化学品安全生产风险监测预警系统,是提升危险化学品安全监管工作信息化水平的重要手段。淄博市应急管理局党委书记、局长刘帅指出,各区县和镇街道要充分认识到系统建设工作的重要性和紧迫性,建立工作机制,固定专门工作人员,加强统筹协调和力量组织,做好前置准备工作,减少中间环节、提高效率,督促相关企业积极主动配合做好系统建

设中登记信息录入、技术改造、数据采集、阈值设定、网关安装调试等工作,随时了解系统建设工作中出现的问题困难,及时予以协调解决,全力推进系统建设工作。要确保已建成系统24小时在线运行,管理人员24小时在位,落实好政府、企业分级管控,对系统运行中存在的问题及时反馈、及时解决,确保系统平稳运行、数据传输准确,使预警系统在安全生产监管中发挥最大效能。

临淄区需完成接入安全生产风险监测预警系统的重大危险源企业有89家,目前网关已经安装

完毕72家,其中有7家已经将危险源感知数据、气体报警器数据、装卸作业数据和视频4项数据全部上传,65家上传了部分数据。未安装网关的17家企业正在整改。

为保障危险化学品安全生产风险监测预警系统顺利建成,临淄区应急管理局印发《临淄区危险化学品安全生产风险监测预警系统建设工作方案》,并涉及接入工作的9个镇(街道)成立工作专班、确定联络员。每天调度工作进展情况,并通过微信推送至各镇(街道),每周以正式

文件通报本周进度。临淄区应急管理局还组织召开答疑会,专班工作人员多次到企业实地督促,定期召开区镇两级专班工作会议协调、调度、督促系统建设。下一步,临淄区应急管理局将对数据未接入和接入不全面的企业,安排工作人员逐个跟进,一企一策,确保在规定时间内89家企业数据100%接入,全面提升临淄区危化品企业安全监管信息化水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 **李鸿斐** 通讯员 **刘健**

## 临淄区委编办 完善统计工作体制机制 助力第七次全国人口普查

**淄博11月12日讯** 近日,临淄区委编办进一步调整完善统计工作职责,优化统计机构职能,不断充实提升基层统计工作力量,确保第七次全国人口普查高质量开展。

为了充实区级统计工作力量,临淄区委编办不断调整优化部门统计职能和内设机构设置,在发改、工信、自然资源、文化、卫生等部门明确“主要职责”中的统计工作和内设机构,确保工业、商贸、文化、卫生等领域统计工作的全覆盖。在各镇、街道

经济发展办公室加挂“统计办公室”牌子,明确牵头负责镇、街道职责范围内的统计工作。

同时,开展多种形式统计业务培训会,强化对部门和镇、街道统计工作的精准化指导。印发关于镇、街道、相关部门加强统计工作职责和机构编制调整事项的通知,确保专人负责,强化区镇联动,形成紧密合作、相互协调的工作格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 **李鸿斐** 通讯员 **李云峰**

## 临淄区委编办扎实推进事业单位法人电子证照试点工作 133家事业单位“亮证”成功

**淄博11月12日讯** 为更好地贯彻落实“放管服”要求,适应“不见面审批”、数字化办公趋势,临淄区委编办在前期11家事业单位先行试点的基础上,面向全区事业单位法人开展法人电子证照试点工作。截至目前,已有133家事业单位“亮证”成功,“亮证”成功率82%。

“亮证”成功后,事业单位法

人、经办人、管理员可通过“爱山东APP”“山东政务服务网”注册授权及数据共享机制,在手机端、电脑端查看事业单位法人电子证照,为全面实现事业单位法人证书数字化管理、运用及审批服务提供了有力支撑。

大众日报淄博融媒体中心记者 **李鸿斐** 通讯员 **盖书超**

## “两不放过”确保 矿山扬尘整治落到实处

**淄博11月12日讯** 为加强扬尘污染防治,切实改善全区空气质量,临淄区自然资源局坚持问题导向,开展矿山扬尘污染专项整治。

临淄区自然资源局成立专项工作小组,将露天矿山、生态修复项目工地作为整治重点,严格执行整治标准。对淄博九顶矿业2家露天矿山开采、加工、运输、存储等环节进行全面检查,共查出问题4条,下达整改通知书2份。针对检查出的问题,工作小组逐项制定隐患清单,明确整改时限、责任人,定期调度整改情况,切实做到“责任不落实不放过、整改不到位不放过”,确保扬尘污染专项整治落到实处。

大众日报淄博融媒体中心记者 **李鸿斐** 通讯员 **王德亭 边开波**

## 中交通宇(北京)建设工程有限公司 全面落实8个100% 助力扬尘防治攻坚战

**淄博11月12日讯** 日前,临淄区住建局按照区委、区政府关于秋冬季大气污染防治工作的总体部署,多措并举扎实开展建筑工地扬尘治理工作,坚决打好大气污染防治攻坚战,切实改善生态环境质量。

11月6日,在齐兴路上,中交通宇(北京)建设工程有限公司承建的万科翡翠东第二期项目现场,工人们正在紧张有序施工,建筑材料码放得井井有条,带有“环3”标志的挖掘机正在土方旁工作……“自开工之初,我们就高度重视环境建设,将扬尘治理工作放在首位,采取多项措施,加大投入,力求降低乃至避免工地施工环境对城市环境建设的不良影响。”项目负责人吕淦昌表示。

为保证工地扬尘治理工作常态化,项目部制定了扬尘防治专项方案,实行项目经理负责制,并由专人负责扬尘作业的控制管理。通过宣传教育提高施工人员防治扬尘和大气污染的意识,形成层层齐抓共管、责任落实到位的局面,并进行实时检查。

公司结合项目现场实际情况,对施工场地内的材料进行分类、分场地堆放,并设置标识牌,位置和高度严格按照规定执行。对主要道路进行硬化,裸露场地进行覆盖。同时,加大投入,在进出口配置了雾炮、喷淋、U型槽沉泥池等设施,对进出车辆进行冲洗;每天



中交通宇(北京)建设工程有限公司承建淄博万科翡翠东第二期项目。



施工现场道路硬化,洒水车每天定时洒水降尘。

安排20人全天清理道路、覆盖、洒水降尘工作,净化施工现场空气环境。除此之外,施工塔吊还布置喷



中交通宇(北京)建设工程有限公司承建的淄博万科翡翠东第二期项目主体。

淋管进行大范围覆盖洒水,大大降低了建设过程中形成的粉尘;安装的扬尘在线监测设备,还可以全天

候监控PM10指数。

为了建设优质工程,公司牢固树立安全、环保、绿色的建设理

念,严格按照临淄区建筑工地关于扬尘污染治理“8个100%”工作目标,全面落实“施工现场100%围挡、工地物料100%篷盖、出入车辆100%清洗、进出道路100%硬化、场地洒水100%清扫保洁、密闭运输100%、视频在线监控100%、PM10在线监测100%”等要求。该项目从场地布置设计、安全文明施工筹划、施工现场标准化管理等方面着手,让安全文明环保施工成为企业品牌建设的重要载体,获得社会各界的一致好评。

中交通宇(北京)建设工程有限公司成立于2016年,立足于一流地产平台基础上延伸的产业链条细分领域,为上游房地产提供优质的产品与服务。秉持“为客户创造真实价值,与客户品牌共同成长”的企业使命,以及“开拓进取、学习创新、协同高效、追求卓越”的企业作风,公司建造了长春万科翡翠滨江、济南万科麓城、长春万科城市之光、淄博翡翠书院项目等一大批有影响、高质量的住宅建设项目。公司成立4年多来,已布局北京、长春、济南、淄博、福州、新疆、大连等12个城市,共计承接项目100余个,每年公司签约及结算均实现跨越式增长,已成为万科北方区域四大合作单位之一。

大众日报淄博融媒体中心记者 **李鸿斐** 通讯员 **朱彬**